



綠營鼓噪李案自亂陣腳

李登輝最近被特偵組以貪污罪起訴，在島內引起軒然大波。各界除了關注李登輝是否會成為繼陳水扁之後第二位琅瑯入獄的台灣地區前領導人外，更密切注視該案對台灣政局的影響。由於李登輝卸任十年後仍活躍政壇，加之台灣將於明年一月舉行「總統」選舉和立委選舉，李案不可避免地對島內政治形勢投下一些不確定的因素。到底是對藍營有利，還是為綠營加分，台灣各界衆說紛紛。

當李登輝被起訴的消息一傳出，民進黨便如條件反射似的不假思索地歸結為「政治迫害」，黨主席蔡英文公開批評國民黨「選擇性辦案」。然而，只要對李案的來龍去脈稍有了解的人都很清楚，民進黨的說法根本就站不住腳，最大的敗點在於揭露李案者不是別人，正是民進黨自己——陳水扁。二零零八年扁卸任後被特偵組調查期間，為了洗脫罪名，把李登輝和馬英九拉下水。但法庭對扁援引馬英九「首長特別費案」的「大水庫理論」為自己辯論不予接受，而檢舉李登輝部分則受到檢察機關的注意。扁先後通過召開記者會和報案的方式，揭露李登輝在「新瑞都」案中利用人頭匯了新台幣十億元到海外，以及非法挪用「奉天項目」的兩億多元，使「國安密帳」經費流入「台綜院」。顯然，特偵組重查「國安密帳」案，扁「功不可沒」。如此看來，陳水扁才是「追殺」李登輝之人。

「國安密帳」案其實是一宗陳年舊案，早在二零零零年民進黨首次執政後不久曝光，但當時檢調人員只起訴了李登輝昔日的兩名下屬，而「密帳」的實際掌權者和使用者李登輝則全身而退。據悉，該案是扁上台後有意清算國民黨黨產的系列弊案之一，目的在於搞清楚國民黨的金脈在何處。因此不同於一般的司法案件，該案進程須向有關「上級」彙報。由此可判斷，扁在任時已掌握李登輝涉案的部分內幕。而扁卸任後也不諱言幫李登輝「壓住了七十五顆未爆彈」，看來「國安密帳」應是其中一顆「未爆彈」。扁當年對李案隱而不發的同時，卻藉此威脅李登輝，換取政治利益。因此，「選擇性辦案」的並非國民黨，倒是民進黨。至於有人認為，國民黨在選戰期間「打李」是「政治操作」，其實，倘若國民黨真要如此，應該像扁當年那樣進行「抬底交易」，而非循司法途徑辦案。

當初發生扁案及扁子召妓事件後，民進黨亦口口聲聲稱是「政治迫害」，但經過特偵組調查和法庭審訊等一系列司法程序後，在罪證確鑿的情況下，扁已淪為階下囚，而法庭亦裁決扁子召妓屬實。民進黨不分青紅皂白偏袒自己人，其道德標準令人質疑。它藉李案誣餞對手的做法，對中間選民恐怕難以奏效。

李案正值台灣大選前的敏感時期，民進黨和台聯黨是否會進一步借李案鼓噪以攻擊國民黨，值得持續觀察。不過，物極必反，泛綠不佔理還如此咄咄逼人，只會令泛藍更加同仇敵愾，有利馬英九凝聚票源。

朱穂怡

簡訊

女婿超速駕駛 吳敦義辯解

吳敦義因出戰2012大選而備受媒體關注，連帶其家庭成員亦成為媒體銳光燈追逐的對象。近日有島內媒體報道稱，吳敦義女兒吳子安及女婿林泰成夫妻失和，林泰成甚至曾駕駛名車在高速公路上飆車，又指林多次罔顧交通規則，先後曾違規停車、逆向行駛等，儼如「道路霸王」。對於女婿的連串負面報道，吳敦義說，因為後面有狗仔隊從後跟蹤，林泰成才會「開快一點」。吳敦義對媒體稱其女兒與夫婿家庭不睦，以致林泰成需借飆車泄憤等傳言一一給予駁斥。

台船長被誤殺 美函慰家屬

美方對台灣船長吳來于因被海盜挾持而被美軍擊斃的調查報告將在7月中出爐，島內外交部非洲司長陳士良12日表示，收到正式調查報告後，會與相關單位研討，再提出回應。

陳士良表示，美國國務院亞太助卿坎伯曾於6月下旬透過美國在台協會（AIT）致函吳來于的家屬，表達哀悼及慰問，並對海盜犯造成不幸感到痛心疾首。聯合報

台北乘客嫌車資貴打死司機

台北市13日凌晨發生一起乘客打死計程車（出租車）司機的案件，根據警方調查，酒後搭乘計程車的周姓男子，下車時疑似不滿上千元（新台幣，下同）的車資太貴，和古姓司機發生爭執並大打出手，結果司機身受重傷，緊急送醫還是傷重不治。一名目擊的便利超商店員表示，當時看到兩人大打出手。至於司機是不是因為車資問題被打死？或者有其他原因，目前警方將行兇的周姓男子帶回，同時進一步調查案件發生的原因。

中通社

彰化「裸女櫥櫃」任挑選

民風淳樸的台灣小鎮彰化縣原來暗藏春色，當地色情業者仿造荷蘭推出櫥窗女郎，大批穿着性感的賣春少女在全透視的櫥窗內公開展示美妙身段，吸引不少路過男客駐足觀看。

島內媒體揭發，彰化縣花壇鄉平和街原是私娼寮，未料經改造後仍與黃色事業難脫關係，當地色情業者引入櫥窗賣淫的「歐洲風情」，使平和街成為明目張膽的賣淫一條街。報道稱，當地儼如開放式的紅燈區，兩邊滿是落地坐在透明櫥窗內的性感女郎，每次性交易索價1000至2000元新台幣不等，甚至有不法業者趁暑假來臨，引入學生妹下海，標榜「新口味」；據報道，當地色情行業猖獗，主要因為有當地的民意代表與警方人士暗中支持。但有媒體就此事向當地警方查詢，當地警方否認有地方人士或警方人員參與賣淫活動，並稱警方不時採取掃黃行動，但因賣淫女多在民宅內營生，在檢控方面造成困難。

中通社

台南女買50元彩券中2億

如果口袋剩下新台幣50元，你會不會用來買彩券？台南市一位40餘歲的中年女子，用剩下的50元銅板加碼大樂透，獨得2.2億元頭彩，領獎時直呼幸運。這位在民營企業上班的中年女子，只買大樂透，每期固定買500至1000元，以自己選號為主，自選通常中小獎，最多中過4000多元。對於這次扣稅後還有1.78億元的獎金要如何規劃，頭獎得主說，除了償還銀行及民間的信用貸款外，還準備購屋置產，並捐出1139萬元做公益。

中央社

移居大陸棄台籍 拒絕返台服兵役

「桌球神童」或變通緝「逃兵」

已放棄台灣居民身份並取得大陸護照的原台灣桌球選手吳珈慶，恐因未完成兵役而成為台灣的「通緝犯」。新北市政府12日表示，吳因轉籍大陸而喪失投票等公民權利，但仍無法避免兵役的公民責任。

【本報訊】據中通社13日報道：新北市政府發言人表示，若吳珈慶未在2012年1月前返台服役，將因「逃避兵役」而被當局發出長達20年的通緝令，一旦返台將面臨最高5年的牢獄之災。

吳珈慶：拿大陸護照去當兵

「我現在拿的是大陸護照，如果要回台灣，也要辦入台證，難道要我拿着大陸護照去當兵嗎？」目前在湖南長沙出席活動的吳珈慶對此表示不滿，直言沒有考慮回台服役。

有「泰山神童」之稱的吳珈慶原是台灣桌球代表選手，今年4月在深圳市突然宣布因不滿台灣桌球運動協會對其封殺，影響其參加比賽的權利而放棄台灣居民身

份，並於4月8日正式取得中華人民共和國護照，落戶廣東省深圳市，成為台灣史上首位轉入大陸體壇的運動員。

新北市：違反兩岸人民條例

新北市民政局役科股長洪崇璣表示，吳珈慶雖已取得大陸籍貫，但仍得面臨兵役問題。洪崇璣說，依照《台灣地區與大陸地區人民關係條例》的規定，台灣人民不得在大陸設戶籍或領用大陸護照；就算設籍，應負的責任及義務不會喪失或免除，換句話說，吳珈慶仍屬泰山區公所列管的役男，無法避免兵役。

據介紹，尚未完成兵役的適齡男丁不能無故離開台灣超過4個月，當局將於14日向吳發出催告單，期限半年，若他未能在明年1月14日前返台服役，將被控「妨害兵役罪」移送法辦，有關罪名的通緝期限長達20年。

洪崇璣說，服兵役僅需1年，但通緝期限卻長達20年，「如果他在36歲之前返台被抓，除了官司之外還要繼續當兵，很不划算」，他希望吳珈慶盡速返台當兵，當兵後依舊可以在體壇繼續努力。



▲已放棄台灣居民身份並取得大陸護照的原台灣桌球選手吳珈慶拒絕回台服兵役 資料圖片

但自稱已是大陸居民的吳珈慶卻不滿台灣當局的要求，表示近期內不會返台服役，他指自己目前已持大陸護照，進入台灣亦要辦入台證，質疑台灣當局為何要逼一個「拿着大陸護照的吳珈慶去當兵」。

副手未定 政綱欠奉 蔡英文被嘲「空心蔡」

【本報訊】據中通社13日報道：台灣2012「總統」大選還有7個月開跑，民進黨的「馬吳配」已擺好陣勢，作為挑戰者的民進黨候選人蔡英文卻遲遲未能落實其副手選及政綱。一直以「綠營人才濟濟要慢慢選」為詞一再拖延的蔡英文，在12日晚終於「勇敢面對」問題，公開表示最快在8月下旬公布副手人選。有媒體13日發表評論文章「提醒」蔡英文，公布副手之餘也要提出務實政見做為參選政綱。

下月將公布副手名單

民進黨13日下午召開中執會，消息稱會上已確定將在8月28日舉行全代會，為「總統」、立委參選人舉行造勢，《台灣日報》13日稱，參選「總統」的民進黨主席蔡英文將在全代會前公布副手名單。《聯合晚報》13日引述綠營人士稱，民進黨規劃在7月份完成各地選舉組織的布局，8月份拋出政策白皮書，備受外界關心的「副手」人選亦將在8月底將公布，10月將會成立競選總部，正式與國民黨展開選舉攻防戰。

據了解，遲遲未能定下副手人選的蔡英文在過去數月仍就此事徵詢各方意見，黨內各個派系的角力仍無法就此達成共識。此前傳出如蘇貞昌、彭淮南等黨內外的副手「熱門人選」恐無一成真，小英「芳心誰屬」尚在未知之數。但13日舉行的民進黨中執會傳出，該黨已就副手一事有所定調，最快可望在8月28日之前敲定並公布。而至於「誰是副手」，民進黨內消息稱「此乃高度機密」，可預知者僅在少數，目前仍以蘇嘉全的呼聲較高，但到底誰會是蔡英文的「真命天子」仍備受矚目。

「副手未定、政綱欠奉」成為選戰前期蔡英文的最大要害，甚至已有民衆對只有清談、未見實政的蔡英文感到失望，稱其為「空心蔡」。民進黨似乎也看到了「空心蔡」的危險性。據了解，該黨近期密集召集專家學者開會，為蔡英文撰寫政策白皮書，內容包括兩岸、經濟、財政、教育、社會福利等議題。黨內消息稱，將於8月開始陸續拋出相關議題供選民討論，從而為該本名為《十年政綱》的政策白皮書的正式亮相做鋪墊。



京滬直航台灣票價降2成

【本報訊】據台灣工商時報報道，島內民航局局長尹承蓬12日表示，兩岸增班第一批共30班新增航班部分，預計要等到8月上旬才能起飛，但北京、上海的票價則從13日開始降價，降幅約2成。

尹承蓬說，兩岸第一批先飛的航班航點，包括上海新增6班、北京新增2班、無錫新增14班、三亞4班、鹽城4班總計共30班，因為行政作業程序，兩方會同時完成增班工作，至於其他的航班則須等冬季班表（10月底左右）才能確定。

台民航局近期就華航、長榮等業者網路上的票價進行調查，雖然增班的行政作業尚未完成，但是華航已經率先調降票價，為此，民航局協調長榮希望比照辦理，長榮則已經同意從13日起跟進。

北京、上海的兩岸直航票價，北京14天期須在1.2萬元（新台幣，下同）以下、年票在1.7萬元以下，上海直航票價14天期萬元有找、年票1.5萬元以下，島內航空公司的網路售票要保留一成機位給民衆訂位，3個月後機位則要達到25%；調降後的票價就算春節旺季，航空公司都必須提供同樣的票價給民衆購買，不可任意加價。

►參加「情繫巴蜀——兩岸文化聯誼行」活動的台灣文化界人士與大陸遊客13日一起朝拜樂山大佛 中新社

火車翻覆塑化劑風暴引安全憂慮

陸團驟降兩成 台擬登陸招客

1,700人，到去年平均每天赴台陸客已達3,200人。

安全問題困擾島內旅業

今年第一季大陸旅客赴台較去年同期還增長10%，但5月發生阿里山小火車意外和接續的塑化劑風暴後，大陸旅客對台灣旅遊安全心生疑慮，使得今年5月份赴台大陸旅客數較去年同期下滑22%，6月份下滑擴大至28%。

她指出，大陸旅客赴台人數減少，顯示安全訊息扮演極重要的角色，為讓大陸民衆了解，已規劃邀請在台駐點的大陸媒體，前往蘇花公路、太魯閣、阿里山等觀光景點實地參訪，並說明相關政府部門為旅遊安全所做的改善措施。

賴瑟珍12日表示，開放大陸旅客赴台觀光以來，觀光客人數都呈增長態勢，從最初的每天300人增長至



▲郵輪「海洋神話」號13日搭載上千名觀光客停靠台中港，台中市副市長蔡炳坤（左一）到場致送荔枝及太陽餅讓旅客品嘗，爭取觀光商機 中央社

賴瑟珍還表示，兩岸觀光業界代表每年都有一聚會，今年將於7月中在重慶舉行「兩岸觀光圓桌論壇」，主要討論兩岸觀光品質與旅遊安全等議題，她已報部申請前往，若核准將出席該論壇，親自向大陸觀光業界代表說明政府改善旅遊安全的措施。

論壇訂於7月17日開幕，賴瑟珍參加論壇後，還將順道參訪大陸其他旅遊設施，並與大陸觀光業界代表交換意見，預定21日返台。

此外，為化解大陸旅客對赴台安全的疑慮，以及配合兩岸8月新增航班啓動，台觀光局已決定透過北京台旅會安排，於8月份分赴浙江、廣東、上海、北京等大陸赴台旅客最多的省份宣傳推廣台灣觀光，盼大陸旅客赴台人數能早日止跌回升。

赴台自由行 申請人數增5倍

由行才算邁入正軌，也就是依平常步驟核批旅客赴台自由行。大陸方面核批了上海254人、廈門330人。廈門入境者，有的由廈門直飛台灣，有的經由金門—廈門「小三通」入境。

至於日前台「移民署」所提大陸旅客赴台自由行從事活動22項「得」、11項「不得」，被外界批評政府管太寬，何榮村表示，「移民署」一切依法行政，因為大陸旅客赴台的所有規定均依「兩岸人民關係條例」，有各種赴台事由的限制，如探親訪友、如專業交流等，不像外國人赴台，只要載明「在台停留」的一項理由，就一切OK。「移民署」為方便大陸旅客，才列舉出「得」與「不得」事項。